

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCCIONES.

Madrid, 8 de agosto de 1874. Año XXV, número 6117.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Anuncios, reclamos y comunicados á precios convencionales. La correspondencia toda al director gerente, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXV, NUMERO 6117.

MADRID, LUNES 31 DE AGOSTO DE 1874.

ORIGINAS. CALLE DEL RUBIO, NUMERO 23.

## CORRESPONSABLES.

Se necesitan para una casa de comision de créditos contra el Estado, y de más asuntos que convengan. Dirigirse á D. El Ba, calle de Preciados, 74, primer piso.

Llamamos la ATENCION de NUESTROS lectores acerca del anuncio de la cuarta plana referente al Liceo Americano de la calle del Barquillo.

## TRES MILLONES.

Se dan en el acto sobre alhajas, papel del Estado, papelerías, del Monte y otras cosas, quedando las garantías del que se desea bajo llave y selladas, y se asegura se entregan todas á la presentacion del resguardo si no ha caducado. Se venden alhajas con pedrería, relojes y ropas ó no. Primer establecimiento en España. Espoz y Mina, 7.

## VIAGE A BURDEAUX.

El día 3 del próximo setiembre saldrá de Santander para Burdeos el magnífico vapor *Pérez J. Pidal*. Lo despachan los consignatarios Sres. Cabrer, Gomez y Cia. Muelle, 12.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el decreto nombrando secretario general del ministerio de la Guerra al mariscal de campo D. Joaquin Montenegro y Cantar.

Se ha resuelto que el médico segundo del batallón de reserva de Alicante, D. Baltasar Thiguez Acebedo, sea baja definitiva en el ejército.

Ha sido habilitada la ensenada de Diedo, provincia de Santander, para el embarque de mineral de hierro.

Como habíamos anunciado, hoy publica la Gaceta la reorganizacion del repartido entre las provincias de los 128000 hombres de la reserva extraordinaria, tomando por base el número de aquellos que resultan ó que se calculan

alistados en cada una de las mismas, con arreglo á lo mandado en el decreto de 21 del corriente. He aquí el estado en que determinan dichas cifras, advirtiendo que la primera de estas representa el número de los que resultan ó se calculan definitivamente alistados, y la segunda el cupo que á cada provincia corresponde:

Albacete, 7823—1891. Alicante, 13676—2784.	Almería, 11960—2433. Avila, 7840—1596.	Badajoz, 14780—3000. Baleares, 10438—2066.	Barcelona, 23976—3892.	Burgos, 11100—2238.	Caceres, 9880—2010.	Cádiz, 23186—4718.	Castellón, 6000—1221.	Ciudad-Real, 10184—2074.	Córdoba, 14926—3038.	Gorona, 22902—4678.	Cuenca, 8300—1720.	Gerona, 9500—1932.	Granada, 20416—4182.	Guadalajara, 9364—1904.	Huelva, 724—1474.	Huesca, 11611—2362.	Jaen, 13502—3112.	Leon, 18188—3639.	Lerida, 12000—2444.	Lugo, 3195—1087.	Lugo, 23000—4679.	Madrid, 20812—4232.	Málaga, 10349—2070.	Murcia, 17687—3394.	Navarra, 19800—3960.	Orense, 14868—3768.	Oviedo, 27748—5549.	Palencia, 7279—1456.	Pontevedra, 20039—4007.	Salamanca, 12832—2610.	Santander, 8936—1828.	Segovia, 3721—1164.	Sevilla, 19006—3803.	Soria, 4491—893.	Tarragona, 10000—2034.	Teruel, 8060—1628.	Toledo, 11180—2236.	Valencia, 26342—5268.	Valladolid, 8993—1820.	Zamora, 10336—2067.	Zaragoza, 14064—2812.	Totales: 614614 alistados y 128000 quintos.
--	--	--	------------------------	---------------------	---------------------	--------------------	-----------------------	--------------------------	----------------------	---------------------	--------------------	--------------------	----------------------	-------------------------	-------------------	---------------------	-------------------	-------------------	---------------------	------------------	-------------------	---------------------	---------------------	---------------------	----------------------	---------------------	---------------------	----------------------	-------------------------	------------------------	-----------------------	---------------------	----------------------	------------------	------------------------	--------------------	---------------------	-----------------------	------------------------	---------------------	-----------------------	---

Existiendo para principio del inmediato curso 24 plazas vacantes de alumnos en la escuela navallotante, el ministerio de Marina ha dispuesto empujar el concurso para cubrir las el día 20 de octubre próximo, en Madrid ante la junta que se nombrará al efecto.

## SEGUNDA EDICION.

Nuestro colega el *Diario español* ha sufrido el contratiempo, que deploramos, de haber sido multado por un sueldo de su número de anoche referente al capitán general de Valladolid.

Anoche estuvo largo rato en el ministerio de la Guerra el general Sr. Ser-

eno Bedoya, en conferencia amistosa con el Sr. Cotner. También el Sr. Sagasta visitó á hora muy avanzada de la noche al ministro de la Guerra, pero la conferencia entre ambos señores fué breve.

Anoche volvió á conferenciar el señor Sagasta con el señor duque de la Torre.

Llamamos la atención sobre la circular del Sr. Reina, que publicamos en la seccion de anuncios. Dicha circular es de gran interés para todas aquellas personas que tienen negocios pendientes, y además el nombre del Sr. Reina yantajosamente conocido como hombre de negocios en esta capital, es una garantía para cuantos tengan necesidad de sus servicios.

Dícese que el Sr. Castelar regresará á Madrid en la próxima semana.

Un colega dice que el gobernador civil de Bilbao ha demandado de oficio á nuestros colegas la *Epoca* y el *Diario español*.

Dice un colega que el brigadier señor Cándara ha presentado al gobierno un nuevo plan de campaña para las provincias del Norte, y que ha merecido la aprobación del ministerio.

El Sr. Ruiz Zorrilla ha regresado á Palencia. Para cuando venga á Madrid dice un colega que el Sr. Buranger lo ha tomado ya casa en la plaza de las Descalzas.

Segun dice el *Diario español*, parece que las personas que están mejor enteradas, niegan que haya completo acuerdo entre el Sr. Zorrilla y el señor Rivero.

Un periódico que hablaba de la posibilidad de que el Sr. Martos asista á la primera reunion de la tertulia á contestar á ciertos ataques, y protestar contra la declaracion del Sr. Bécerra, dice, conforme con nuestras noticias, que el Sr. Martos no ha pensado en nada de esto y attende al estómago.

El Sr. Jove y Hevia, distinguido publicista, ha dado á luz un manuscrito proyectado proponiendo que para evitar los muchos choques de buques de va-

por que ocurren con harta frecuencia y ocasionan terribles desgracias, debería reunirse un Congreso internacional para estudiar y resolver sobre los tres puntos siguientes: un código de señales y de reglas de navegacion para evitar abordajes; un código penal marítimo internacional; y un código de procedimientos para que las faltas no queden impunes y se castiguen con justicia. Para los dos primeros pudiera aprovecharse mucho de lo existente, aceptando lo mejor de lo adorado hasta el día. El tercero, el de procedimientos, tendria que ser completamente nuevo.

Hoy recibimos en CARTAS Y PERIODICOS las siguientes NOTICIAS: Santander, 29.

El Sr. D. Carlos Hoppe, con algunos otros compatriotas y el vice-consul interino D. Leopoldo Pardo, obsequiaran ayer con un banquete en la fonda del Sr. Barbotan, en el Sardinero, á los comandantes y oficialidad de las dos goletas de guerra alemanas surtas en nuestro puerto.

Valencia, 30. Ayer fué entregada al ayuntamiento la lapida de mármol negro que la familia del general Santa Pau, que murió últimamente en nuestra ciudad, quiere que se coloque sobre el sepulcro de aquel. En ella espresa la familia del Sr. Santa Pau su agradecimiento al ayuntamiento por haber cedido al cadáver del desgraciado general el sepulcro en que reposa.

Segovia, 30. Las operaciones de la quinta han terminado, obteniéndose de ellas merced al inmensable celo del gobernador civil y comision permanente de la diputacion provincial, un resultado brillantísimo. El número de hombres ingresados en caja, ha sido 911 y 207 el de redenciones á metálico, lo cual da un total de 1118 hombres, ó sea el completo del cupo señalado.

Palencia, 30. Continúa el ingreso de soldados sin el menor incidente.

Han llegado los Sres. Ruiz Zorrilla, D. Antonio Orensé y el célebre pianista y compositor D. Dimas Zabala, que ha recogido muchos aplausos en la Sociedad casino.

La feria promete estar animada.

por ser mucha la afluencia de forasteros en estos días.

Cádiz, 30. En Medina Sidonia se alteró ayer el orden público con motivo de una declaracion del ayuntamiento de exenciones. No tenemos detalles, pero sabemos que instarónoamente ha telegrafiado el señor gobernador civil adoptando medidas energicas que restablezcan el orden, y enviando fuerza pública para auxiliar á la autoridad local.

En el lugar correspondiente de nuestro periódico verán nuestros lectores el anuncio de la apertura de las clases en el acreditado colegio que dirige la distinguida profesora doña Mercedes Celeiro.

El general D. Francisco Patiño nos ha remitido copia de un comunicado que dirige al *Diario español* con motivo de un sueldo en que se incluye á dicho señor entre los generales que han visitado al Sr. Ruiz Zorrilla.

El Sr. Patiño empieza por negar que haya visitado al Sr. Zorrilla, aun cuando nada hubiese tenido de extraño honrándose con su amistad, y luego dice:

«Pero en el sueldo en cuestion se unen y barajan cosas y nombres, entre ellos el mio, de una manera tal, que pudiera creerse que yo he contribuido en mucho ó en algo á destruir, descomponer é indisciplinar el ejército. Haciéndome cargo de esto, y solo en cuanto á mí se refiere, debo decirle, señor director, que como militar solo he sido en todos tiempos exacto cumplidor de la Ordenanza; jamás me he insurreccionado; he obedecido siempre á los poderes constituidos, y en mi larga carrera no he debido ni un grado ni un empleo, ni á la intriga ni al favor. He desempeñado cargos militares sin que jamás haya recibido una reprimenda de mis superiores, y últimamente estubo al frente de la capitania general de Cataluña en circunstancias dicholissimas, y cuando todos temblaban y generales muy conservadores habian abandonado sus puestos ante las pasiones sublevadas, yo arrestaba á los instigadores de los desórdenes y les arrojaba del territorio catalán, y cuando generales también distin-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

rehaba en ella la oscuridad más completa.

—Sentaos aquí, al lado de esta mesa,—dijo el solícito tabernero ofreciéndole un taburete de madera.—Voy á buscar vino y oopa; vuelve al momento.

Manuel, sin voluntad ni accion, se dejó caer en el asiento que le ofrecia, y merced al grasiendo quinqué encendido en aquel momento, pudo ver que la habitacion era mayor de lo que á primera vista parecia, pero triste, sucia y desmantelada.

El tabernero volvió con un jarro blanco en la mano y dos vasos de vidrio, los que colocados sobre la mesa llenó hasta los bordes.

—Sentaos conmigo,—dijo Manuel, fiado en las costumbres sencillas, las de las aldeas.

—¿Vos hombre obedecido, y entonces el joven al fin se en su esonomia, no encuentro en ella nada que le fuera simpático.

—¿Vos hombre obedecido, y entonces el joven al fin se en su esonomia, no encuentro en ella nada que le fuera simpático.

—¿Vos hombre obedecido, y entonces el joven al fin se en su esonomia, no encuentro en ella nada que le fuera simpático.

—¿Vos hombre obedecido, y entonces el joven al fin se en su esonomia, no encuentro en ella nada que le fuera simpático.

—¿Vos hombre obedecido, y entonces el joven al fin se en su esonomia, no encuentro en ella nada que le fuera simpático.

—¿Vos hombre obedecido, y entonces el joven al fin se en su esonomia, no encuentro en ella nada que le fuera simpático.

—¿Vos hombre obedecido, y entonces el joven al fin se en su esonomia, no encuentro en ella nada que le fuera simpático.

—¿Vos hombre obedecido, y entonces el joven al fin se en su esonomia, no encuentro en ella nada que le fuera simpático.

—¿Vos hombre obedecido, y entonces el joven al fin se en su esonomia, no encuentro en ella nada que le fuera simpático.

paso se encuentran; aseguro quasi por mi fuera.

La llegada de un soldado interrumpió al tabernero, quien corrió á la primera pieza y sirvió de beber al nuevo parroquiano.

Manuel bebió la mitad de su vino, pareciéndole excelente para una taberna, pero un rumor extraño llamó su atencion.

—¿Hablaban, pero no era ni en la calle, ni en la habitacion contigua, ni tampoco en el piso superior. ¿En dónde, pros? ¿En algun sótano? Tal vez.

—Escuchó, pero las voces habian cesado, y el joven inquieto y sorprendido, pensó que tal vez efecto de no haber tomado alimento en largas horas, seria lo que habia creído voces zumbido de sus oidos.

El soldado, entre tanto habia bebido una copa, y despues de pagar se habia marchado, volviendo el tabernero á ocupar su puesto en la mesa de Manuel.

—¿Sabéis de qué regimiento es eso, buen mozo? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans?

—¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans?

—¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans?

—¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans?

—¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans?

—¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans?

—¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans?

—¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans?

—¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans?

—¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans? ¿De Orleans?

## MAESE LUIS

### Ó LOS COMPAÑEROS NEGROS.

POR

ALEJANDRO DUMAS

Y ARREGLADA AL CASTELLANO

LA BARONESA DE WILSON.

MADRID

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
Calle del Rubio, núm. 23.  
1874.

gidos me daban parte de actos de debilidad ó de indisciplina de sus subordinados, yo les decía, en comunicaciones oficiales, que si á pesar de la prohibición de imponer pena de la vida la hubiese impuesto en los casos de cobardía ó indisciplina, yo hubiese aprobado su conducta aceptando la responsabilidad.

El Sr. Patiño añade que si alguien dudase de esto, apelaría al testimonio honrado del general Sr. Martínez Campos; declara que aprovechará la primera oportunidad para deshacer, á pesar de haberlas desmentido ya la prensa catalana, ciertas groseras calumnias que una parte de la prensa propaló contra el citado general, y desea hacer constar que no solo no ha contribuido á descomponer é indisciplinar el ejército, sino que, en cuanto de él ha dependido, ha procurado y trabajado por su enaltecimiento y disciplina.

La opinión de un hombre político importante sobre la situación se condensa en las siguientes líneas que publica un colega:

«No hay que darle vueltas; ni ahora ni en mucho tiempo es posible aquí un cambio de política, ni cabe que se constituya un gobierno que no represente lo mismo que representa el gobierno actual, la política esencialmente conservadora que dentro de la interinidad representa el Sr. Sagasta; y cualquier ministerio que se constituya, aun suponiendo que haya modificación, estará presidido por el actual ministro de la Gobernación y formado por hombres de su completa confianza.»

Ha llegado á Madrid procedente de los baños de Trillo, el habil y entendido doctor Sr. Taboada.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos de la «Agencia Fabra» los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 31, (por el cable.) El general en jefe de la division de Perpignan se ha dirigido con fuerzas á Bourg-Madame para tomar serias medidas contra los carlistas que violen el territorio francés.

Santander 30, (por la via de Inglaterra.)

Sallieron para Bilbao las cañoneras «Nautilos» y «Albatros.»

Anoche á última hora y hoy durante el día era el tema de todas las conversaciones la venida á Madrid del general Zavala. Como comprenderán nuestros lectores, esta noticia, comentada, abultada y exagerada, corrió de boca en boca dando pasto á las murmuraciones de los desocupados ó á las ilusiones de los que se complacen en suponer diferencias y recelos en el seno del gabinete.

La tan cacareada venida del general Zavala está esplicada, según autorizadísimos informes que hemos recibido, con saber que dicho general telegrafió ayer por la mañana al señor ministro de la Guerra rogándole pusiera en conocimiento del jefe del Estado y del presidente interino del Consejo de ministros sus deseos de venir á conferenciar con el gobierno, para lo cual le pedia autorización.

El Sr. Cotoner, inmediatamente que recibió el telegrama, pasó á dar cuenta de él al jefe del Estado, y por encargo de este el señor ministro de la Guerra pasaba momentos despues, ó sea á las doce y media de la mañana, á casa del Sr. Sagasta con idéntico objeto.

Tanto el general Serrano, como el presidente interino del Consejo de ministros, manifestaron al general Cotoner que podía contestar al general Zavala que el gobierno no tenía inconveniente alguno en que viniera á Madrid.

Esta es la verdad de los hechos ocurridos. Sabemos que habrá quien dude de la veracidad de nuestro aserto, pero no es nuestra la culpa si con el que dan desvanecidas las esperanzas que hubieran podido abrigar de un cambio de situación, ó al menos de una perturbación más para el gobierno.

El presidente del consejo de ministros ha estado breves momentos esta mañana en la presidencia.

Nuestro apreciable colega la Prensa ha dicho hablando del círculo de la calle del Clavel que eran progresistas sus socios, y esto ha llamado la atención en los centros políticos creyéndose ver en las palabras del colega tendencias marcadas á divorciar los elementos liberales que constituyen el partido constitucional. Ignoramos cuáles puedan ser las intenciones de la Prensa, pero creemos que no son las que se le atribuyen, teniendo en cuenta sus constantes declaraciones y filiación constitucional de la que no ha renegado que sepamos.

Probablemente se confiará un puesto de importancia en el ejército de Cataluña al distinguido brigadier, nuestro particular amigo D. Eduardo Bermudez Reina.

El señor ministro de Fomento ha establecido como circunstancia indispensable para ser ordenanza de las secciones provinciales, haber servido con buena nota en el ejército ó en la armada.

Hoy se ha publicado y desde mañana regirán las tarifas aprobadas por el gobierno de acuerdo con el ayuntamiento para la percepción en los fieltos de puertas de Madrid de los derechos de consumo. El cuadro general de derechos se fijará en todos los puntos de introducción para conocimiento de las personas que han de realizar los adeudos.

Hoy empezamos á publicar en el folletín una interesantísima novela de Alejandro Dumas, titulada *Maese Luis ó los compañeros negros*, que estamos seguros merecerá la aprobación y escitará grandemente el interés de nuestros lectores, para quienes ha sido expresamente traducida por la señora baronesa de Wilson.

El movimiento político que la actitud de los radicales ha impuesto estos días se considera como la base de un deslinde beneficioso para el país y para los partidos liberales. Unificado, por decirlo así, el radicalismo y definido su credo republicano, es evidente que las antiguas tendencias de conciliación en el poder han cedido el campo á la posibilidad del turno de los partidos en la gobernación del país. En este sentido hemos oído hablar hoy en varios círculos, al propio tiempo que se indicaba la creencia de que muchos radicales que no han aceptado la bandera republicana irán á unirse á otras agrupaciones que les son afines, robusteciendo las fuerzas conservadoras que hoy son las llamadas por las circunstancias del país, á dar confianza á todos los intereses é impulso y vigor á la guerra para poner término á lo transitorio y llegar á lo definitivo.

Hoy se ha dado cuenta en la sesión del ayuntamiento del contrato de encabezamiento hecho con el gobierno.

Hoy se ha recibido en el ministerio de Estado el reconocimiento de Holanda.

Se encuentra bastante más restablecida de la ligera indisposición que ha sufrido estos días la señora del ministro de Estado.

Hoy se ha reunido en el ayuntamiento la comisión de hacienda para el despacho de los asuntos ordinarios.

Además del señor Sagasta, han estado á visitar al señor duque de la Torre, los ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia.

Hoy se ha reunido en el ayuntamiento la junta de asociados, no habiendo podido constituirse por falta de número de asistentes. Según la ley, han sido citados los individuos que la componen para ocho días despues.

El gobernador de Córdoba, ha descubierto esta mañana una fábrica de papel sellado, en una de las casas de dicha capital, ocupando los moldes y las máquinas empleadas en la falsificación.

La sesión de hoy del ayuntamiento ha sido presidida por el señor marqués de Sardeal, que ya se halla restablecido.

Hoy han ingresado en la central todos los correos.

El Sr. Valera ha llegado á Roma con los pliegos de que era portador.

Se ha aprobado hoy por el ayuntamiento el presupuesto para la colocación de la valla de alambre que circunda la zona fiscal de arbitrios de Madrid, con objeto de evitar el contrabando.

Hoy por la mañana se notaba bastante animación en los círculos adonde acuden las oposiciones.

Algunos ministeriales se mostraban hoy satisfechos con la venida del general Zavala, fundándose para ello en que su venida, por breve que sea, necesariamente había de influir para que varien de conducta algunos políticos importantes de la situación y desaparezcan por completo los temores que algunos abrigaban de que pudiera modificarse el gabinete en este ó en el otro sentido.

En los centros oficiales se ignoraba hoy por completo el tiempo que el general Zavala permanecerá en Madrid.

Esta mañana ha visitado al señor presidente del poder ejecutivo D. Balbino Cortés.

Esta mañana ha llegado á Madrid el general Blanco y se ha presentado inmediatamente al señor ministro de la Guerra.

Parece que ha llegado á conocimiento de los centros directivos la conducta observada por el director y empleados del sindicato de riego durante los acontecimientos de Lorca (Murcia).

Unos cien hombres, la mayor parte desarmados, quintos al parecer de la reserva actual, se han presentado en Nullán y Montaña del Cobreiro (Lugo), capitaneados por el célebre criminal Balbino.

La Agencia Fabra nos comunica hoy las siguientes noticias extranjeras: «Berlin, 25.

La Gaceta nacional publica una correspondencia de San Petersburgo en la cual se habla de las consecuencias que podrían resultar para Alemania de la

negativa de Rusia á reconocer al gobierno español conforme con los deseos manifestados por nuestro gobierno.

El corresponsal dice que la amistad de las dinastías y de los gobiernos de Alemania y Rusia es demasiado sólida para que sufra menoscabo con los comentarios á que dará lugar esta cuestión. Termina haciendo notar que el comisionado enviado á San Petersburgo por D. Carlos no ha conseguido la audiencia que había solicitado.

Roma, 23. El Sr. Martínez Villalot, que se titula ministro de D. Carlos, ha dirigido por correo una carta al cardenal Antonelli, acompañándole el famoso memorandum á las potencias.

Además de los agentes ambulantes del carlismo que hacen aquí frecuentes apariciones, hay una especie de representante de D. Carlos. Es este, según se dice, un fraile español muy conocido aquí, de quien depende el comité carlista encargado de ponerse en comunicación con la prensa ultramarina, de las colectas y reclutamientos etc.; porque no hay que tomar por lo serio la declaración de D. Carlos de que no admite extranjeros en sus partidas. En ellas hay muchos romanos, casi todos ex-militares pontificios y algunos italianos de otras provincias.

Paris, 26. Los carlistas han sufrido pérdidas muy serias delante de Puigcerdá, según refieren testigos imparciales.

En la sesión que ha celebrado hoy el ayuntamiento se ha nombrado una comisión compuesta de los señores conde de Toreno, vizconde de los Antrinos y Lás, que ha pasado á conferenciar con el señor gobernador de la provincia con objeto de rogarle que se interese con el gobierno á fin de que se amplie el plazo de la entrega de quintos.

El gobernador de Madrid, Sr. Moreno Benitez, ha dirigido una comunicación al ayuntamiento, de la cual se ha dado cuenta en sesión, de hoy, dando las gracias á los concejales por su patriotismo y por el celo que han desplegado en las operaciones de la quinta.

De nuestro celoso corresponsal en Bruselas recibimos la siguiente carta: «Bruselas, 24 de agosto.

Hasta ayer, que terminó la discusión sobre el proyecto de convenio, se ha carecido de noticias de interés acerca de ella, que siguió su curso natural. Referiré á Vds. como pueda lo que se habla de su resultado, y celebraré proporcionarles alguna nueva que les sea útil.

En la sesión de ayer quedó terminado el examen del convenio ruso, en

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

MARSE LUIS

MARSE LUIS

Ó LOS COMPAÑEROS NEGROS.

Ó LOS COMPAÑEROS NEGROS.

ALEJANDRO DUMAS

I.

La primera etapa.

En la tarde del once de julio de 1789, entraba en Paris por la barrera del Trono, un joven cubierto de polvo y estenuado de cansancio.

El nombre de Barrera del Trono se daba anteriormente á la salida que conduce á Vincennes y que representaba un recuerdo histórico.

El 26 de agosto de 1660 tenían lugar en Paris brillantes festejos en celebridad del matrimonio del Luis XIV con Maria Teresa de Austria, y en la plazuela del camino de Vincennes se había levantado un sòlio para que lo ocupasen los regios consortes, guardando desde entonces el nombre indicado, hasta poco antes de la revolucion, el portazgo que conducía al arrabal de San Antonio.

El desordenado traje del joven viajero, sus zapatos de doble suela, sus medias azules y su calzon cuyo color desaparecía bajo una capa de polvo, hacían presumir llegaba de un largo viaje.

Un gorro de lana encarnada cubría su cabeza, y sus largos cabellos acariciaban su frente inclinada por la fatiga moral y física, revelándose en la mirada de sus negros ojos que las fuerzas empezaban á faltarle.

El rostro era simpático é inteligente y la nobleza y lealtad se retrataban en su semblante.

Por sus manos callosas y gruesas podía adivinarse trabajaba en el campo, pero no era fácil comprender si era un rico labrador ó tal vez un industrial manufacturero.

Lentamente y cual si desoñara por completo los sitios, descendió por la calle de San Antonio deteniéndose en la puerta de una taberna, sin duda deseoso de saber en dónde se encontraba.

El tabernero de pié en el clintel le vio acercarse, y cual si le comprendiera ó le pareciese podía ser útil, preguntó:

—¿Deseais alguna cosa, jóven? —¿Podeis indicarme cual es la posada de la Cruz de plata? pues según mis noticias debe encontrarse en estas inmediaciones.

—Os encontráis muy lejos, y como me parece que las fuerzas comienzan á faltáros, os aconsejo entreis á descansar y á beber una copa de vino: el calor es sofocante, y cuando se ha caminado mucho, agobia al mas fuerte.

—No, no; prefiero desde luego saber las señas de la posada á donde me dirijo.—contestó el jóven haciendo un esfuerzo para no ceder.

—Vamos; una copita de vino y diez minutos de reposo podrán reanimaros interin vuelvo mi criado, el que os acompañará hasta la posada, porque no conociendo á Paris no es tan fácil la encuentreis sin vacilar.

Manuel Cardiere reflexionó un instante.

Estaba rendido y apenas podía tenerse en pié; ¡qué importaba llegarse al término del viaje algunos minutos más tarde!

Sin contestar entró en la taberna y siguió al tabernero hasta la segunda pieza.

Estaba desierta, así como la primera, y aun cuando todavía era de día,

que se ocupaba la comisión del Congreso internacional, habiéndose introducido importantes reformas en todos aquellos puntos del proyecto de fácil aplicación práctica, y que constituyen el verdadero progreso en los usos y costumbres de la guerra, dada la imposibilidad de suprimirla. Entre dichas reformas merecen especial mención las adoptadas respecto a los derechos que deben reconocerse a los prisioneros, enfermos y heridos, y a las relaciones entre los Estados neutrales y los beligerantes, las cuales han sido objeto del más profundo y meditado estudio. Sobre las relativas a los enfermos y heridos se acordó proponer a los gobiernos representados se consideren como adicionales al convenio de Ginebra de 1864, cuyo presidente dirigió una carta al del Congreso indicando la conveniencia de que se aceptaran en aquella forma.

No se han obtenido iguales resultados en la discusión de las secciones segunda y tercera, referentes a los derechos de los beligerantes y al respecto a la propiedad privada en ciertas operaciones militares. La índole de tan importantes cuestiones, en cuanto afectan a la acción de los gobiernos, ha sido causa de que los representantes de las potencias de segundo orden y alguno de las de primero, hayan hecho en unas reservas más o menos significativas, y declarado explícitamente en otras su opinión contraria.

Nuestros plenipotenciarios duque de Tetuan, general Servet y contra-almirante Pezuela, que han asistido a la comisión sucesivamente, han manifestado también, siguiendo las elevadas inspiraciones de su acendrado patriotismo, que España no podía aceptar restricción alguna en el derecho de legítima defensa, en la que siempre utilizará cuantos medios y recursos le sean necesarios.

No ha sido, pues, posible llegar a una avenencia en la parte más importante del proyecto moscovita, a pesar del espíritu conciliatorio que se ha demostrado siempre en los individuos de la comisión; y aun cuando la nueva fórmula escogida para redactarla difiere bastante de la primitiva, está bien lejos de satisfacer las justas aspiraciones de los delegados que, en el deber de garantizar los intereses de sus respectivos países, distintos en un todo unos de otros, no pueden apreciar bajo el mismo punto de vista los diversos problemas de la complicada ciencia del derecho internacional.

Poco podría esperarse del éxito del Congreso celebrado en esta capital, a no mediar una circunstancia que le es favorable y que modificará en gran parte las consecuencias naturales de las dificultades expresadas. Consiste en la declaración hecha por el barón Jomini manifestando que la tarea de las conferencias se halla actualmente reducida a consignar en el protocolo de sus sesiones las diferentes opiniones que acerca del convenio del gabinete de San Petersburgo han emitido los representantes congregados a fin de que con tales datos puedan los gobiernos, cuando lo estimen oportuno, adoptar las disposiciones convenientes para formar el pacto internacional sobre las leyes de la civilización de la guerra.

La comisión se ha ocupado hoy en la segunda lectura del proyecto reformado, después de la cual se someterá a la deliberación definitiva de la conferencia en pleno, cuya primera reunión tendrá lugar pasado mañana probablemente. Atendida la actividad y constancia de los delegados, así como el nuevo orden en que verificarán sus trabajos, es de suponer que queden terminados antes de fin de mes.

Es todo lo que les puedo decir hasta hoy. Se ha dispuesto que mientras se nombran asesores definitivos para los consejos de guerra permanentes, el capitán general de este distrito pueda nombrar los abogados que le merez-

can confianza para desempeñar dichos cargos en las cinco provincias de su mando.

Se ha concedido el cuartel para Barcelona al intendente militar D. Vicente Rodríguez Monreal.

A las tres de esta tarde ascendía el número de mozos ingresados en caja a 33033, y el de redimidos a 4653; importando la redención 23.265000 rs. para el Tesoro.

Mañana tendrá lugar en los jardines del Buen Retiro, una función a beneficio del Sr. Alcalde, poniéndose en escena por última vez irremisiblemente la popular zarzuela en tres actos titulada *El testamento azul*, en la cual tanto se distingue al beneficiado en su chistoso papel de Sr. Aleluya.

El general Blanco ha conferenciado hoy largamente con el señor duque de la Torre.

Nuestro colega el *Imparcial* se ha llevado un solemne chasco al asegurar esta mañana que la *CORRESPONDENCIA* de esta noche daría al público la noticia de que el general Zavala viene a consultar con el gobierno los últimos toques dados a su plan de campaña. La *CORRESPONDENCIA*, que no tiene la costumbre, ni la ha tenido nunca, de inventar noticias, mal puede dar esta noche la que anuncia nuestro apreciable colega, puesto que desconoce el objeto de la venida del general en jefe del ejército del Norte.

Y no es extraño que nosotros desconozcamos el objeto de su venida, cuando el gobierno, según nuestras noticias, se encuentra en el mismo caso.

Parece que la venida a Madrid del general Zavala no obedece a ninguna cuestión política, y si solo a asuntos de más importancia y trascendencia. Así lo aseguraban hoy los amigos del referido general.

Los mozos comprendidos en el sorteo suplementario, se reunirán el martes a las ocho de la noche en el local de la Universidad, para tratar de constituirse en sociedad de redención, a semejanza de las ya establecidas para el sorteo general. Como estas no admiten ya nuevos socios, la que se formará podrá ser con todos los mozos de los diferentes distritos de Madrid.

Nuestro colega el *Diario Español* de anoche llama la atención del señor ministro de Gracia y Justicia, acerca del gravísimo asunto de las órdenes militares, paralizado por completo, sin haber tomado una resolución el ministro de Gracia y Justicia, como reiteradamente la han reclamado, lo mismo el tribunal de la jurisdicción exenta, que los clérigos que sufren las censuras y las persecuciones de los obispos, por haber obedecido al gobierno.

Por nuestra parte, podemos asegurar al apreciable colega, que el señor Alonso Martínez se ocupó detenidamente en la Granja en el estudio de las exposiciones que le fueron dirigidas, tanto del tribunal de las Ordenes, como las que se redactaron en las asambleas de los Caballeros. El señor ministro de Gracia y Justicia dispuso se sacara una copia de cada una de las referidas exposiciones y se le remitieran al señor Lorenzana. En poder de dicho señor hace tiempo que obran estos documentos y otros íntimamente ligados con los asuntos eclesiásticos, y como comprenderá nuestro colega, no puede resolver nada el señor Alonso Martínez, hasta tanto que el señor Lorenzana le dé cuenta del resultado de las negociaciones entabladas cerca de la Santa Sede.

Mañana darán principio los ejercicios de oposición a las vacantes de segundos ayudantes médicos que existen en el cuerpo de Sanidad militar.

Ha sido destinado a la intervención general D. Enrique Valledor, oficial de la contaduría Central, ascendiendo a esta vacante D. Manuel de las Casas.

Anoche se hizo cargo de la secretaría general del ministerio de la Guerra el general Montenegro, y hoy ha pasado a visitar al señor duque de la Torre.

La *Agencia Americana* nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: París, 29 (5 y 15 tarde).—Recibido el 30, 6 y 45 tarde.

Se cree que el Sr. Bourgoing será nombrado embajador en Madrid.

Paris, 30 (10 y 49 mañana).—Retrasado.

En el *«Diario oficial»* aparece relevado el prefecto de Loire y Cher, así como el de Var.

Acercas de Nadailac guarda absoluto silencio el periódico oficial.

El ministerio de Fomento ha mandado abonar a la empresa de la línea de Madrid a Malpartida, el anticipo reintegrable que ha devengado.

El Sr. Sagasta ha celebrado esta tarde a las dos una breve conferencia con el Sr. Alonso Colmenares, en el despacho de este último.

La comisión de Zaragoza que vino a Madrid con motivo de los desperfectos del canal Imperial, ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de Fomento.

Nuestro colega el *Imparcial* está equivocado al suponer esta mañana, en su artículo de fondo, que el resultado de la conferencia celebrada anoche por los Sres. Sagasta y Cotoner en el ministerio de la Guerra fuera el ruego al general Zavala que viniera a Madrid.

Por lo que decimos en otro lugar de este número, puede convenirse nuestro colega de su error, toda vez que el telegrama del general Zavala pidiendo autorización al gobierno para venir a Madrid, se recibió en el ministerio de la Guerra a las diez y media próximamente de la mañana.

El concejal D. Manuel Ochoa, con algunos otros compañeros suyos, ha visitado hoy varios felatos con motivo de ser hoy día de gran entrada de artículos.

El Tesoro ha remitido hoy al Norte tres millones de reales con destino al ejército que opera en aquel territorio.

No es exacto que los generales de procedencia radical han pensado celebrar una reunión, como anoche se dijo públicamente.

El Tesoro ha satisfecho ya el importe de la subasta de la deuda del personal, celebrada en el mes de julio último.

Esta mañana ha llegado a Madrid el general Sr. Milans del Bosch, presentándose inmediatamente al presidente del Poder ejecutivo y al ministro de la Guerra.

Esta noche se reúnen los ministros en consejo, a las diez, en el ministerio de la Gobernación, en vez de a las once y media, que era la hora fijada.

Hoy se ha celebrado con gran pompa en la parroquia de San José, el bautizo de la hija de los señores condes de Villalba. Han sido padrinos el general Quesada y su señora, abuelos maternos de la recién nacida.

Entre los distinguidos concurrentes al acto hemos visto a los señores marqueses de Sardoal, Puerto Seguro y Navamorcende, hermanos del señor conde de Villalba, y a los señores duques de Fernán-Núñez con sus preciosas hijas, marqueses de Villanueva de las Torres, de Fuente Fiel, condesa de Añores, señora de Guirós, generales Echagüe, Echevarría, Riquelme, Gon-

zalez del Valle, brigadier Zendeja, Argente, Sr. baron de Benifayó, señores Fernandez de Henestrosa, Lasauri, Quesada, Latorre y Marin.

Después del acto se sirvió en casa del señor conde de Villalba un espléndido buffet.

En el acto del duelo sostenido por el Sr. Ferrer de Couto y el Sr. Rosado leemos lo que sigue: «La suerte atribuyó la elección de pistolas al Sr. Ferrer de Couto, y el de los sitios al Sr. Rosado. A la señal dada por el Sr. Rubio Guillen, el Sr. Ferrer de Couto avanzó cinco pasos y recibió en el momento en que se detenía la bala del Sr. Rosado, que lo esperó sin moverse.

El Sr. Ferrer de Couto llevó la mano al lado donde se sentía herido, mas abajo del pecho. El Sr. Cisneros pidió a los otros padrinos que miraran sus relojes para fijar la duración del medio minuto que las condiciones del combate concedían al Sr. Ferrer de Couto para responder al fuego de su adversario. Pero este alargó su pistola a los testigos, diciendoles: «No quiero disparar; y se arrojó en sus brazos.»

El Sr. Ferrer estaba ya fuera de peligro.

Se ha concedido el cuartel para Madrid al brigadier Garrido.

El brigadier Prendergast ha sido destinado al ejército del Norte.

A última hora han estado esta tarde a ver al Sr. Sagasta, en su despacho, los ministros de Estado y de Hacienda.

El general Zavala debe llegar mañana a Madrid.

Probablemente bajarán mañana a la estación a esperar al general Zavala algunos ministros y varios amigos políticos suyos.

No es exacto, como se ha dicho, que el cónsul alemán en Bayona haya sido atropellado. Al menos en los centros oficiales no se tenía conocimiento de tal noticia.

GUERRA CIVIL.

La *Gaceta* de hoy solo publica la siguiente noticia relativa a la heroica defensa de Puigcerdá:

«Cataluña.—Según partes del capitán general del distrito y del cónsul de España en Perpignan, en la madrugada del 30 intentaron los carlistas un ataque contra Puigcerdá, siendo valientemente rechazados por la sufrida guarnición de la plaza en dos asaltos que intentaron, dejando al retirarse al pie de las murallas varias armas, municiones y efectos de guerra.»

El gobernador de Zamora ha adoptado acertadísimas medidas para impedir que los carlistas se lleven a los quintos de los pueblos.

El 28 penetraron 15 carlistas armados en Gurrioz (Santander), llevándose dinero y raciones. Salieron luego a incorporarse con la partida Palacios, a la cual pertenecen.

En Jaen ha terminado el ingreso en caja, sin más novedad que las incidencias naturales.

Según dicen de Castellón, aquella ciudad presenta el animado aspecto de un campamento; armas nuevas que se entregan a la milicia; armas que se componen en los talleres; numerosos obreros abriendo nuevos fosos, destruyendo paredes inútiles y levantando parapetos para la defensa, a la vez que los árboles cercanos a la población caen derribados por el hacha para facilitar la puntería de los cañones; rondas por las noches y centinelas triplicados en todas partes para imposibilitar un sorpresa; las aceras obstruidas por los sacos de tierra que se destinan por el vecindario para aumentar la

resistencia. La milicia se está reorganizando al mismo tiempo, y mas parece Castellón campo de maniobras militares o un parque, que una ciudad consagrada al fomento de sus intereses.

Hoy recibimos de uno de nuestros corresponsales la siguiente carta: Molina de Aragón, 30.

A las seis y media de la madrugada de ayer llegó a esta población la columna del brigadier Reina, después de una marcha forzada que sus soldados hicieron con gran vigor y resistencia. La facción Villalain, valiéndose de las confidencias que en el país tiene, logra huir de la tenaz y activa persecución de aquella columna, pero llevando sus fuerzas en muy mal estado. Hoy se cree que estará en Beteta. El brigadier Reina no la dejará descansar.

Dice la *Epoca*:

«El 17 dice el *Cuartel real* que llegó a Estella una batería de seis cañones de acero de campaña, al mando del capitán Ibarra, y procedentes de la fundición de Azpetita.

Es probable que con esta batería suceda algo parecido a lo que sucedió con los 25 cañones Krupp, los cuales quedaron reducidos a dos piezas de montaña.»

Leemos en un diario de Bilbao, que entre los mozos que forman en las filas del Pretendiente, circula la noticia, que ha recibido la casi totalidad con gran contento, y la tiene por positiva, que la paz se hace el próximo mes de setiembre.

Segun despachos oficiales, D. Alonso con las fuerzas de su mando continúa en Benicarló.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS PARA EL 1.º

San Gil abad, San Vicente, San Leto y San Donato, mártires. Se gana el jubileo de cuarenta horas en la parroquia de Santa Maria, donde principia la octava de Nuestra Señora de la Almudena.

BOLSA.—Cot. Ofic. de HOY 31.

Table with columns: Fondos públicos, Uil. pre-cio, Nov. A. B., Carrets. Societas, Uil. pre-cio, Nov. A. B. Rows include: 3 inter..., Pequeñ..., Fin mes..., Zester..., M. Teso..., Person..., Sisas..., O. mun..., Erlang..., B. Hipot..., B. Cast..., B. Tes..., C. peg..., R. C. D.

CORREO DE LA NOCHE.

D. Recuerdo misa Carmen, rompe pail. Desea te suceda lo mismo.—M. B.

ESPECTACULOS DE MAÑANA 1.º

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—El testamento azul.—Baile.—Intermedios por la banda de Ingenieros. TEATRO DEL PRADO.—8.—Los dos caminos.—El mundo al revés.—La vana de Moisés.—Como la espuma.—Baile. INFANTIL.—8.—El conde del tomate.—Justicia y no por mi casa.—Locura y libertad.—En el cuarto de mi mujer.—El pollo y el aguador.—Baile. CAPELLANES.—8.—La molinera de Subiza.—Flammal.—En el portal de la casa.—La quinta de las mujeres.—Juanillo el contrabandista.—Baile.—Cuadros. CIRCO DE PRICE.—9.—Grande y variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos, ejecutándose la pantomima El cazador de contrabando.

MODAS.

Aun en esta época de calor, el calzado más usual para señora es la botina negra ó del color del vestido. Para salir al campo, la bota fuerte de cabritilla blanca ó negra, alternando con el zapato Luis XV y la media de variados colores.

La bota negra es la más generalizada como cuestión de economía, y porque favorece al pie, pero la botina del color del vestido será siempre un detalle de buen gusto que se recomienda a las personas de fortuna desahogada.

El corsé es una prenda indispensable para el buen asiento de los vestidos, y un error el creer que por mucho ajustarle gana la cintura. El principal oficio del corsé es dar forma al cuerpo, no estrechar la cintura, que puede ser muy poco lo que disminuya aun a costa de gran mortificación. Por eso el corsé actual es corto, permitiendo al cuerpo todos los movimientos, no debe ajustarse sino lo indispensable para que no moleste, y entre todas las formas la denominada *Cintura regente* es la que debe preferirse.

Los niños, hasta cuatro años, llevan la soganita de piqué blanco con tabla en la espalda y ceñida por ancha faja azul, rosa, ó bayadera, esto es, de muchos colores a listas atravesadas. Sombrerito de paja marinero con ala torrada del color de la paja y pompon del mismo.

Los niños, desde cuatro años á

siete, llevan la mantita plegada a la inglesa, y la chaquetita holgada de aldetas abiertas, y gran cuello marinero; el sombrero suele ser el mismo que para la primera edad.

Los niños, desde los siete años en adelante, llevan el calzon hasta más abajo de la rodilla, cerrado con su cartera y sus tres botones, chaqueta holgada que cierra de arriba y deja ver el chaleco por la parte inferior. Este traje se hace en lana dulce, cutí, ó piqué de color crudo, con galones labrados blancos, y en el primer caso orillado de cordón de lana de su mismo color.

Las niñas, desde que las visten de corto, llevan el vestidito de piqué escotado, sobre camiseta, muy adornado de bordados a la inglesa y ceñido con cinturón de color: desde los cuatro años llevan ya el vestido adornado con volantes, bien ó rizados, aunque el cuerpo se adorna con tirantes y lazos para darle carácter más infantil. Algunas niñas las visten con túnica, pero esta prenda es demasiado severa para esta primera edad, y no deben usarla sino las niñas de diez años en adelante, que ya se permiten los vestidos de las mismas telas y adornos que las señoras. Hasta los diez años una sola falda con volantes ó rizados, combinados con lazos iguales al cinturón, es lo más propio.

En sombreros de niñas, la pastora para las mañanas, el sombrero *Cloche* de paja de arroz para las tardes con guirnalda de flores. Como abrigo el paletot holgado de cachemir blanco, ó

la esclavina de alpaca blanca con tabla en la espalda y lazo de color.

PUBLICACIONES.

El Sr. D. Juan Font ha dado recientemente a la estampa una colección de máximas morales, cuya lectura es por demás recomendable.

El conocido escritor Fermín Herran está preparando una *Corona fúnebre* que dedica a la inspirada artista Arsenia Velasco, y que contendrá su biografía, una elegía y varios retratos de aquella malograda artista.

Se ha publicado el núm. 2.º del segundo año del *Boletín de la librería*, importante publicación mensual.

Se acaba de publicar la tercera edición del *Manual de la legislación de aguas, espropiación y colonias agrícolas*, de D. Fermín Abella, director del periódico *El Consultor de ayuntamientos*.

El abogado D. Diego Montaul ha publicado un folleto que lleva por epígrafe *El jurado*, contestación al folleto publicado por D. Serafín Adame y Muñoz.

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria Breve *refutación de los falsos principios económicos de la Internacional*, agraciada con un acésit por la academia de Ciencias morales y políticas, y debida a la pluma de D. José Menéndez de la Pola.

La casa editorial de Medina y Navarro acaba de publicar en la popular «Biblioteca de instrucción y recreo

la preciosa obra de Conscience *El camino de la fortuna*, segunda parte de la que con el título de *El país del oro* se publicó hace poco tiempo en la citada biblioteca.

El joven escritor don Antonio Sanchez Ramon acaba de publicar ocho bellas fantasías ó cuentos fantásticos, que forman un volumen de más de doscientas páginas en 8.º; su lectura se hace recomendable por el interés de los asuntos y las concisas formas y correcto estilo de las narraciones.

Bajo la dirección de D. Enrique Rodríguez Solís se comenzará a publicar el 14 al 30 del próximo setiembre una revista semanal que lleva por título la *Gaceta de teatros* y cuyo prospecto hemos recibido. Colaborarán en esta revista los conocidos y apreciables actores Sres. Albarrán, Cortés, Calvo (R.), Domingo, Mata, Maza, Medel, Mela, Morales, Zamora y otros varios.

La reconocida competencia del señor Rodríguez Solís en la materia, es una garantía del éxito que habrá de obtener la *Gaceta de teatros*, a cuyo semanario deseamos toda clase de prosperidades.

En el número de la *Revista Europea*, correspondiente al día de ayer, continúa la publicación de la preciosa novela del Sr. Alarcón *El sombrero de tres picos* y los trabajos del Sr. Ollas y del Sr. Cruzada, sobre la historia del movimiento obrero en Europa y América durante el siglo XIX y las informaciones de Velazquez para la toma del hábito de Santiago.

Dicho número contiene además un curioso artículo de Parville, titulado *El corazón y el cerebro*, otro de Morson, sobre la energía de la vejestacion, la continuación de la leyenda del señor Coello, *La mujer propia*, y los boletines de las asociaciones científicas y de ciencias y artes.

TEATROS.

En breve se publicará la lista de la compañía que actuará esta temporada en el teatro de la Zarzuela, que según noticias seguras será notable.

El sábado 8 darán principio las funciones en el teatro Romea.

Ya está formada la compañía de zarzuela que ha de actuar durante la próxima temporada en el teatro del Circo de Barcelona. Entre los artistas contratados, y además de la Sra. Cubas y los Sres. Creci y García, figura el aplaudido característico Sr. Perie, el cual ha presentado proposiciones que han sido aceptadas, a la empresa de los teatros de Chile y Valparaíso, para cuyos puntos saldrá después de terminar sus trabajos en Barcelona.

El distinguido escritor y reputado periodista D. Ramon Garcia Sanchez ha terminado un drama en tres actos y en verso con el título de *Fruñer*, dedicado a D. Victor Balaguer, y que se pondrá en escena en la próxima temporada.

